



Орган ВТУЗ бюро ВКП(б),
ВЛКСМ и профкома С.М.И.

Выходит раз в декаду.

15 марта 1931 года. №1 Год издания I.

В БОИ!

Жесткой самокритикой на страницах газеты «За кадры» ударим по «вузовской рутине» в вопросах активизации методов преподавания.

Организуем поход за качество звеньевой проработки дисциплин.

Посадим на студноровское перо лжеударников, лодырей, прогульщиков, «арапников» и «хвостистов».

Откроем огонь по «стоячему болоту» нытикам, шкурникам и всем тем, кто не верит в мощь рабочего класса и его партию, кто хочет сменить нашу индустрию на «жирную похлебку».

В бой за генеральную линию партии на основе социализма и ударничества!

ПОМОЩЬ ПАРОТЕХНИКОВ ЯШКИНСКОМУ ЗАВОДУ

Бригада студентов ударников 4-го курса паротехнической специальности с двумя аспирантами и преподавателями Г. И. Фуке и В. П. Еланцевым с 1 по 7 марта произвела обследование парового хозяйства Яшкинского завода.

При обследовании произвели испытание 3-х паровых котлов и одной паротурбины. Обнаружена масса недостатков, непосредственно влияющих на расход топлива и на безопасность обслуживания котлов:

Главнейшие недостатки: 1) не правильности в устройстве кладок, колосниковых решеток и искусственной тяги котлов, 2) также несоответствие правилам безопасности арматуры котлов и приспособлений для их обслуживания. Бригадой даны определенные указания заводоуправлению по устранению недостатков.

Дополнительные указания бригада даст к 17 марта после обработки материалов паротехнической лабораторией института.

С. Гостьев.

Редакция ждет сообщения тов. Бельских о работе бригады электротехников.

За большевистское

преодоление трудностей

По решению бюро партколлектива сейчас проходят в институте перевыборы руководящих органов профсоюзных, комсомольских и партийных организаций.

Перевыборы проходят в обстановке когда враги и их полпреды правые и «левые» не прочь использовать наши трудности, расценить наши мероприятия по «строжайшей экономии» продовольственных ресурсов—как ухудшение положения, как провал взятых темпов, как непосильность принятых планов.

Задача перевыборов — проверить коммунистов всех групп, ячеек и весь коллектив, как мы боролись за генеральную линию партии, как мобилизовали массы студенчества, на учных работников, рабочих и служащих института на проведение генеральной линии.

Основными показателями, по которым нужно делать выводы—это:

- БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО УЧЕБЫ
- БОРЬБА С ПРАВЫМИ И «ЛЕВЫМИ» УКЛОНАМИ С—ПРИМИРЕНЧЕСТВОМ К НИМ.
- РАЗВЕРТЫВАНИЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА.
- МОБИЛИЗАЦИЯ МАСС НА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ПРЕОДОЛЕНИЕ ТРУДНОСТЕЙ.

Вскрыв на основе смелой, развернутой самокритики недостатки в парторганизации, мы должны намечать новые задачи на ближайшее

время. Основными из них являются: «Укрепить и отточить партийную организацию, изгнав из нее элементы бюрократизма и перерождения, изолировать и оттеснить выразителей правого и «левого» уклонов от генеральной линии партии выдвинув на первый план настоящих стойких ленинцев» (Сталин).

Дальнейшая перестройка всей партийной и другой обществ. политической работы, на основе лозунга «Лицом к учебе» — «За качество учебы», «За действительную помощь Кузбасу». Правильная расстановка партийных сил. Повышение персональной ответственности всех коммунистов, за порученное им дело. Выработка умения сочетать партийную дисциплину с труддисциплиной в учебе. Улучшение системы практического руководства партийной работой, не посредственно в звене, группе, спец. ячейке.

Решительная реализация мероприятий ударного квартала, на основе все возрастающего развертывания массовости и качественного углубления социализации и ударничества движения за встречный учебный план, при непримиримой борьбе с лжеударничеством.

И все это на основе беспощадной большевистской самокритики начиная с отдельного члена партии и кончая целым партколлективом.

30 СТУДЕНТОВ-ТОКАРЕЙ И СЛЕСАРЕЙ НА ПОМОЩЬ „МЕТАЛЛИСТУ“

Необходимо участие кафедр СМ.И. 2-я большевистская весна властно требует увеличения, обновления и ремонта тракторного парка. Завод «Металлист» получил ответственное задание: к 1-му апреля дать 1600 тракторных деталей.

В феврале выполнение плана задерживали неполадки; долго не было хромо-никелевой стали, сломался молот, заболел кузнец, увеличились прогулы и т.п. И все же осилили 55 проц., но больше осталось. В короткий срок — 15 дней надо выполнить оставшиеся 45 проц.

На зов партколлектива «Металлиста» организации СМ.И. выделили около 30 квалифицированных токарей и слесарей студентов. Мы ждем от них пока

зателей высоко организованной ударной работы.

Но этого мало. Без участия научных работников СМ.И. качество изготовленных ответственных тракторных деталей может оказаться не на должной высоте. Для хорошей цементации шестеренок необходимо регулировать температуру муфельной печи не на глазок, а по пиетрметру.

Вызываем проф. Трапезникова и проф. Добровидова организовать научную консультацию и экспертизу по всем вопросам изготовления тракторных деталей, привлекая к участию аспирантов и студентов 4-го курса.

Тракторы надо дать на поля полностью, в срок и при том хорошо отремонтированные.

Гилинский.

СТУДЕНЧЕСКАЯ БРИГАДА ПОМОГЛА КОММУНЕ „МАЯК СОЦИАЛИЗМА“ ОБМОЛОТИТЬ ХЛЕБ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ.

Выполнение плана большевистского весеннего сева на основе дальнейшей активизации—задача всех общественных организаций.

В погу с целым рядом организаций шагнули и студенты нашего института в поход за большевист. сев. 9 февраля бригада в количестве 24 студентов выехала в коммуну «Маяк Социализма». Своей задачей бригада поставила помочь коммуне в обмолоте и сылке семенного и фуражного фондов для посевной кампании.

Бригада работала 10 дней и своей работой, несмотря на ряд трудностей, показала подлинно ударные темпы.

Если ранее коммунары за 10-тичасовой рабочий день намолачивали 70—80 мешков зерна, то при участии нашей бригады производительность возрасла до 180—190 мешков.

Бригада помогла коммунарам организовать труд. До нашего приезда они работали кто как мог и хотел—не было распорядка дня. Мы этот распорядок дня наладили своей примерной работой и дисциплиной.

Теперь, когда вопрос о шефстве над коммунной разрешен, студенчество нашего института должно теперь же оказать помощь коммуне в развертывании культурной работы, переходе на заработную плату и сельскую оплату.

Наладить постоянную заботу о нуждах коммуны.

Бригадир Панов.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КОММУНЫ „МАЯК СОЦИАЛИЗМА“ ПАРТКОЛЛЕКТИВУ СМ.И.

Партийная организация коммуны «Маяк Социализма» выражает большевистскую благодарность вам за оказанную нам помощь в подготовке к севу, выразившуюся в посылке к нам студ. бригады в количестве 24 человек. За 10 дневный срок пребытия у нас вашей бригады мы сумели закончить обмолот, наладив организацию труда в коммуне. Откровенно говоря, мы в практике своей работы не видали еще таких темпов. Если раньше коммунары обмолачивали хлеба за 10 часовый рабочий день 60—70 мешков, то при участии нашей бригады эту цифру в те же 10 час. раб. дня увеличили до 180—190 мешков.

Ваша бригада помогла, также в проведении ряда вопросов хозяйственной политики в окружающем сельсов.—семилужинском, халдеевском. Вся эта помощь для нас очень дорога. И не случайно решение общего собрания коммуны: «занести студентов бригады в именной список историков коммуны».

Мы со своей стороны также считаем, что проявленная инициатива бригады — результат вашего большевистского влияния на студентов СМ.И. как результат примера партийной части бригады—24. И в особенности т.т. Рудова и Панова.

С большевистским приветом секрет. яч ВКП(б) коммуны «Маяк Соц.»

Науменко.

НА ПРОИСКИ МЕНЬШЕВИСТСКОЙ КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОТВЕТИМ ЗАЙМОМ 3 ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

В ШТУРМОВОЙ МЕСЯЧНИК МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ СМИ ДОЛЖЕН СТАТЬ В ПЕРВЫЕ РЯДЫ БОРЦОВ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА

Существо большевистского наступления состоит далее в том, чтобы мобилизовать максимум средств на дело финансирования нашей индустрии, на дело финансирования наших совхозов и колхозов.

Сталин.

Поэтому общий объем единого финплана на 1931 год определяется в 31,9 миллиарда руб., т. е. значительно больше, чем предполагалось в последнем году пятилетки.

Из всей этой суммы в доходной части финплана второе место занимают средства населения, которые через займы, паенакопления, авансы и т. д. должны влиться в русло финансового плана. Этот источник должен дать 5,6 миллиардов руб., т. е. около 18% всей суммы финплана. Таким образом этот источник является могучим рычагом финансирования всего народного хозяйства.

Выполнение промышленного плана зависит от выполнения финансового плана, а значит и плана мобилизации средств населения. Между тем на этом фронте у нас не все обстоит благополучно. Поэтому с 25 февраля по 25-е марта пролетариат проводит месячник штурма по мобилизации средств.

В задачи этого штурма поставлено:

1. Реализация займа „5-летка в 4-ре года“, т. е. полный охват займом „5-летка в 4 года“, дополнительная подписка на заем, досрочная выплата займов, приведение в порядок дела выплаты займов.

2. Максимальный охват сберкассой денежных операций тру-

дящихся, т. е. мы должны поставить себе задачу, чтобы: ни одного студента, преподавателя, рабочего и служащего не было без сберкнижки, нужно безналичный расчет протащить в повседневную жизнь; нужно втягивать членов семьи в сберкассу; нужно, чтобы каждый вкладчик имел постоянный остаток на сберкнижке не менее половины заработка (стипендии); нужно создать четкость в работе сберкассы.

3. В месячник штурма необходимо добиться решительного улучшения в деле кооперирования, т. е. поставить себе задачу: максимальное вовлечение в члены кооперации трудящихся и членов их семей; полное и досрочное внесение пая; развертывание взносов под дефицитные товары.

4. Проведение в жизнь решения пролетариата по сбору средств населения на культурно-хозяйственные потребности страны.

Наш институт стоит в последних рядах в деле мобилизации средств, поэтому месячник штурма для него приобретает особо важное значение. Необходимо мобилизовать все силы на это дело. Испытанным в борьбе методом социалистического соревнования; от ударников до ударных групп, методом индивидуальных и коллективных вызовов, наступлением по всему фронту обеспечить максимальное выполнение задач месячника штурма.

Ударники в поход! В бой за выполнение финансового плана социалистической реконструкции нашего хозяйства.

Е.И.М.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ КАРЛ-МАРКСОВЦЕВ

(В порядке обсуждения).

Рабочие завода „Карл-Маркс“ довели выплату зарплаты до станка через сберкассу. В результате ежемесячные остатки вкладов возросли в сберкассе до нескольких тысяч.

Еще в январе мес. было решение нашего профкома довести выплату стипендии до группы через сберкассу но до сего времени в этом отношении ничего не сделано.

Я вношу предложение: выплату стипендий производить через сберкассу по добровольному соглашению каждого студента индивидуально.

Согласившийся студент должен дать распоряжение в бухгал-

терию переводить ежемесячно его стипендию на вкладную книжку сберкассы (он должен быть обязательно вкладчиком).

Такая группа студентов добровольцев объединяется и выдает общую доверенность казначейской академической группы на право производить безналичный расчет и получать нужную сумму для каких либо расходов.

Всем организациям, собирающим членские взносы, нужно будет приобрести вкладные книжки сберкассы т. к. этим упрощается перерасчет по членским взносам.

Профкому, нужно договориться с сберкассой по этому вопросу и организовать добровольчества.

39 УДАРНАЯ ВЫЗЫВАЕТ ПРОИЗВЕСТИ ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ 3 ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НА МЕСЯЧНУЮ СТИПЕНДИЮ.

Студенты 39 ударной группы хол. обр. металлов на своем митинге в ответ на проiski «союзного бюро» ЦК меньшевиков пообещали просить правительство выпустить заем 3-го года пятилетки и в полном составе группы подписались на месячную стипендию в сумме 1830 рублей.

Кроме того группа увеличила сумму подписки на заем «Пятилетка в 4 года» до 150 проц. месячной стипендии, что составляет 2745 руб.

Присутствовавшие преподаватели Соколов С. А., Бенкин Б. А., Филимонов С. И., и Мацук единогласно поддержали решение группы.

УДАРИМ ПО КОНКРЕТНЫМ НОСИТЕЛЯМ ЧУЖДЫХ НАСТРОЕНИЙ В КОМСОМОЛЕ

На всех труднейших перевалах в нашем строительстве комсомол уверенно шел за партией. Этим он в первую очередь обязан четкости своей идеологии, идеологии пролетариата.

Но комсомол, являясь по духу организацией пролетарской, по составу разрожден и этим обстоятельством диктуется необходимость борьбы за идеологическую чистоту комсомола, являющейся главной задачей комсомольской организации.

Кажется ясно. Но бывает, что ясное становится неясным. Вот что, например, говорит бывший секретарь ячейки КСМ холодников тов. Жужгов: «В наше время некогда заниматься выработкой идеологии, в наше время мы проверяем идеологию» (!?).

Политическая вредность этой «уставки» сводится к двум моментам: первое — не коммунистический, дележеский подход к вопросу выработки идеологии, второе — забвение, отрицание борьбы с чуждой идеологией «в наше время».

На самом деле. Что значит выработать идеологию?

Коммунистическая идеология вырабатывается в сочетании изучения революционной теории с революционной практикой классовой борьбы. При чем питающей базой для идеологии является практика (бытие). Но идеология, основанная только на практике, не есть еще законченная идеология: требуется острый резец — теория, которым нужно сырому содержанию идеологии придать четкость, чтобы она стала законченной.

Таким образом, мы видим неразрывную внутреннюю связь между теорией и практикой, которые определяют собой идеологию. Эта связь обнаружива-

ется в любом куске общественной жизни. Такие факты, как коллективизация, ликвидация кулачества как класса бесподобны в истории — а это наша практика — но мы уверенно претворяем их в жизнь, ибо наши действия научно обоснованы теорией и диктуются практической необходимостью. Не понять этой связи теории с практикой — значит не понять окружающей нас действительности. Отрывать теорию от практики, выработку идеологии от практической проверки ее политически не верно.

Стремление оторвать практику от теории, отшатнуться от теории, прикрыться «делом» хотя бы архи-революционным, известное в комсомоле под термином — «делачество» нашло в свое время жесткий отпор (вспомним 8 съезд комсомола).

Выработка идеологии сопровождается классовой борьбой и в борьбе с противоположной ей. Трактую о том, что «в наше время мы проверяем идеологию» и только, тов. Жужгов забывает а следовательно, объективно отрицает борьбу с чуждой идеологией, выпячивая элементы проверки, когда именно эта борьба приобретает огромное значение в связи с ожесточенной классовой борьбой в стране.

Борьба за идеологическую чистоту комсомола требует решительного удара по этим настроениям. Она не снята с повестки комсомольского дня; она требует прекращения разговоров о том, что «нам некогда» заниматься идеологией. Только твердость, четкость в идеологии комсомола позволит ему и дальше уверенно помогать партии в ее борьбе за построение социализма.

М. Сотников.

ПОМОЩЬ ОТДЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ КУЗБАССА ЗАДАЧА ДНЯ

В ПОМОЩЬ КУЗБАССУ

Руководящие указания правительства ставят в обязанность научных работников вузов участие в научно-исследовательской работе, при чем последняя должна быть тесно увязана с очередными нуждами промышленности нашей страны.

В настоящее время одной из центральных проблем, на которой фиксируется наше общее внимание, является Урало-Кузнецкий комбинат, интересы которого должны быть особенно дороги для нас, сибиряков, так как урало-кузнецкая проблема касается нашего Сибирского края в первую очередь. Понятно, что все живые силы края, научные работники наших вузов, все средства наших лабораторий должны быть сосредоточены на разрешении тех или иных вопросов, связанных с этой величайшей проблемой.

Оценивая всю эту ситуацию, руководство паротехнической специальности СМИ предприняло ряд определенных шагов в направлении включения своих научных работников в общую работу на Урало-Кузнецкий комбинат, для чего заключен был договор с угольным научно-исследовательским институтом Востугля на испытание сибирских углей путем сжигания их под котлами электростанции СМИ.

Котлы нашей станции мало были приспособлены для развертывания такой крупной и ответственной работы и к тому же, неся эксплуатационную нагрузку по выработке тепла и энергии для надобностей томских вузов, не давали возможности широкого их использования для экспериментальных работ, почему представлялась необходимость установки третьего котла паровозного типа. Последний необходим был в общей системе еще потому, что паровозный парк сибирских дорог является крупнейшим потребителем топлива в Сибири, не говоря уже о том, что большее число паровозных котлов, получившихся при ликвидации некоторых серий паровозов, оказалось на службе многих предприятий Сибири в качестве стационарных паровых котлов. Поэтому важно было иметь пока затели сжигания углей именно под котлом паровозного типа.

Руководству специальностью удалось получить такой котел паровоза серии «И» от дирекции Томской жел. дороги, которая, однако, не выполнила полностью в отношении лаборатории своих обещаний и вместо предоставления исправного паровозного котла дала котел, нуждавшийся в капитальном ремонте с трещинами в огневой решетке отказав решительно во всякой помощи лаборатории по ремонту его. (Это обстоятельство поставило работников паротехнической специальности в тягостное положение, так как пришлось налаживать производство капитального ремонта котла без всяких к тому возможностей, без рабочей силы, без инструментов, без приспособлений, станков, без

материала и т. д.). С величайшим трудом лишь в полгода удалось завершить это дело, и в настоящее время котел установлен на место.

Проект установки паровозного котла интересен в том отношении, что предусматривает постановку двух воздушных подогревателей и возможность работать на трех различных системах топок. Введение греющего воздуха дало во многих случаях блестящие результаты, почему при испытании сибирских углей нельзя было не исследовать влияния подогрева воздуха на сжигание некоторых их сортов, при чем наличие двух подогревателей дает возможность работать при разных температурах подогрева. Мы, специалисты, придаем большое значение этой опытной установке, являющейся пока чуть ли не единственной в Сибири, в смысле пропаганды здоровых идей воздухоподогрева.

Была произведена также реконструкция установки котла Шухова, работавшего 25 лет в котельной СМИ, путем значительного увеличения его топочно-го пространства, путем подема всего котла с заменой всей его пришедшей в негодность кладки. Кроме того котел удалось снабдить вентилятором для подачи холодного воздуха под колосники, что является весьма полезным для некоторых сортов горючего.

Наконец, реконструкция котельной СМИ предусматривает установку вентилятора для воздушных экономайзеров и эжекторов для механической тяги, которые заказаны Машинотресту (Москва) и по договору должны поступить в марте 1931 года, при чем для их установки делается сейчас особая пристройка к котельной. К котельной же пристроены закрытые деревянные закрома для хранения испытываемых углей. Кроме того Машинотресту же заказан центробежный насос для питания котлов.

Все эти крупные работы потребовали сравнительно больших капиталовложений, которые стали возможными благодаря отпуску соответственных креди-

тов со стороны Востугля, занявшего совершенно правильную позицию необходимого финансирования этого дела для создания надлежащей научно-исследовательской базы.

Большая часть подготовительных работ к настоящему моменту завершена. Два котла приспособлены для испытаний. Паровозный котел с получением эжекторов и вентиляторов предположено включить в работу в апреле. 19 февраля 1931 года поступила первая партия углей для испытания. Проведены уже два пробных испытания. Таким образом начало большому делу положено. Вокруг него образовалось уже сплоченное ядро научных работников — паротехников СМИ, состоящее из двух аспирантов, доцента и профессора. Сюда же примкнули паротехники других институтов — ассистент и два аспиранта от СИИТ'а и один ассистент от СХТИ. Следовательно, и большой вопрос о кадрах разрешен для данного случая вполне удовлетворительно. Имеются все предпосылки, чтобы это дело широко развернуть, и мы развернем его, создадим серьезную научно-исследовательскую базу для испытания сибирских углей. У нас, у всех работников в этом деле, имеется твердая уверенность, что все наши организации, вся наша общественность будут следить внимательно за нашей работой и помогут расширить рамки этого важного для Сибири дела путем установки в нашей котельной котлов с механическими топками, получающими теперь преимущественное распространение в крупных современных котельных.

В наших испытаниях принимают участие и студенты паротехнической специальности, насколько позволяет им время при наличии у них большой учебной нагрузки. Таким образом испытательная станция является одновременно и школой для наших студентов и молодых научных работников, что еще более увеличивает ее значение.

Профессор

Бутаков.

Первые шаги поворота к Кузбассу

(Из решений оперативно-сигнального поста).

В состав оперативно-сигнального Урало-Кузбасского поста вошли следующие лица: от научных работников и дирекции Шубин и Филиппов, от студ. общ. организаций Туник и Гилянский. Уже с первых шагов работы стало ясно: работа комиссии содействия разрешению Урало-Кузнецкой проблемы сведется к бумажной писанине, если первоначально не будет установлена связь с самим строительством и его главками в лице Кузнецкстроя, Востугля.

Для получения определенных указаний о возможностях использования СМИ в грандиознейшей стройке Кузнецкого бассейна, выяснения профиля инж. механи-

ков, необходимых Кузбассу, в Новосибирск командирован т. Туник.

Находящийся в Кузбассе в командировке ассистент Карасов проводит на месте аналогичную работу. С приездом этих товарищей будут все условия для составления развернутого плана работ помощи Кузбассу. На одном из первых мест в этом плане, — это уже ясно и сейчас — будет находиться подготовка технических кадров методом заочного обучения с вовлечением в обслуживающие учащиеся всей массы студенчества с II-го по IV курс.

А Г-ский.

Редакция. Ждем от т. Карасова сообщений о результатах поездки.

АНЖЕРСКАЯ БРИГАДА ДАЛА ВЫСОКИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДА

С 9 по 20 февраля группа студентов СМИ в количестве 50 человек самобилизовала себя вместо положенного по расписанию отдыха, работа под землей на Анжерских коях.

С поставленными задачами группа в основном справилась. Трудовой подъем в основной массе бригады свидетельствует о том, что в бригаду вошла лучшая часть пролетарского студенчества. Были пытки, но это единицы.

Поездка бригады на ответственной участок хозяйственного строительства показала, что пролетарское студенчество готово в нужный момент сменить учебу на работу, что оно способно оправдать на деле свою преданность рабочему классу.

ПРОВЕРКУ ВЫДЕРЖАЛИ

Нельзя обойти молчанием группу в 10 человек беспартийных т.т. бывших на работах в Анжерских коях по ликвидации прорыва. Вот их фамилии:

Чернышев, Арсентьев, Дзеневич, Гаврилюк, Кириченко, Ерохин, Соломанный, Максимов, Невоструев, Ржеусский.

Явное большинство из них оказались вполне выдержанными дисциплированными и работали с производительностью не ниже кадрового рабочего. Своим отношением к труду влиянием на окружающих рабочих они показали, что идут в чередовых перерывах пролетарского студенчества на деле осуществляя борьбу за темпы.

Гурин, Костылев, Кузнецов — дезертиры с угольного фронта

В анжерской бригаде оказалось несколько человек, которые в последний день не вышли на работу и вообще оказывали разлагающее влияние в бригаде. К сожалению, все они члены ВЛКСМ и ВКП(б).

Тов. Костылев член ВКП(б), кандидат во втузбюро, вместо — напряженной работы и соответствующего влияния на других товарищей, наоборот, сам способствовал дезорганизации в бригаде. В тот момент, когда обстоятельства сложились так, что необходимо было сократить отдых, он позорно спасовал, заявив: «Вы можете и месяц работать, это ваше дело, а я на смену не выйду».

Втузбюро вывело Костылева из состава бюро и вынесло ему выговор.

В одной бригаде с Костылевым, также плохо зарекомендовали себя комсомольцы 15 группы Гурин и Кузнецов. Их разговорчики и поведение влияли разлагающе на бригаду; они так же, как и Костылев, когда требовались напряжения, — спасовали.

Комсомольская организация должна реагировать на это и записать «проверку не выдержали и на вас организация в ответственный момент положить не может».

В борьбу за качество технических кадров вступают доценты

А где же профессура?

ДОЦЕНТЫ ФУКС И ЕЛАНЦЕВ СОРЕВНУЮТСЯ НА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ПРЕПОДАВАНИЯ. АССИСТЕНТ МАЦУК И АСПИРАНТ ЛЯЩЕНКО ОБЪЯВИЛИ СЕБЯ УДАРНИКАМИ.

Проводя в текущем учебном году занятия по курсу „Теплотехники“ в гр. № 24 „Хол. Обр.“, одновременно с занятиями по этому курсу в гр. № 25, которые проводятся доцентом СМИ Еланцевым В. П., вызываю его на соцсоревнование по следующим пунктам:

- а) применение активного метода преподавания;
- б) постановка контроля;
- в) усвояемость.

Так как установить количество показателей по этим пунктам трудно, то для обсуждения и установки результатов соревнования предлагаю создать бригаду в составе:

- а) академстарост групп №№ 24, 25;
- б) по одному бригадиру от гр. 24—25 по выбору групп;
- в) председатель по их выбору.

Бригадиры имеют право посещения занятий другой группы и должны проводить его не реже 1 раза в 3 декады.

Фукс.

Кулачков, Некрасов на черной доске. На Пегасова выговоры не действуют—нужны крутые меры

Со второго семестра гр. № 3 уком плетовав звеня приступила к занятиям. Для ликвидации хвостов, оставшихся от первого семестра персонально для каждого студента были установлены сроки.

Четверо уже хвосты ликвидировали. Без основательных причин трем товарищам была нарушена труддисциплина.

Кулачков пропустил 100 минут ссылаясь на занятия в канцелярии института.

Некрасов пропустил 50 минут — проспал. Группа постановила прогульщикам дать строгий выговор и вывесить на черную доску.

Пегасов пропустил 65 минут — проспал. Пегасову еще в первом семестре неоднократно давались выговоры. Группа постановила дать ему выговор с предупреждением, вывесить на черную доску и поставить вопрос о нем в партчейке.

Треугольник.

В исполнение решений съезда «каждый комсомолец должен быть ударником» мы, ассистент Мацук А. О. и аспирант Лященко Г. Н., объявляем себя ударниками и ставим перед собой следующие задачи:

1. Каждый из нас должен иметь свой индивидуальный план работы на месяц включающий в себя академическую работу, повышение марксистско-ленинского образования, групповые работы по текущей политике и общественной нагрузке.

2. Время на академическую работу должно быть распределено из расчета 9 часов рабочего дня (в это время не

должны входить занятия по текущей политике и общественной работа).

3. Являясь преподавателями математики и механики, обязуемся всемерно проводить активный метод преподавания, своевременно выявлять отстающих и брать их на буксир.

Самопроверка этого договора должна быть в начале каждого месяца.

Беря на себя эти обязательства, мы вызываем аспирантов кафедры Сопромата — Ароновича и Горсупова и аспиранта Солоницына последовать на шему примеру.

Ассистент — чл. ВЛКСМ Мацук.
Аспирант Лященко.

2-ая и 4-ая военные группы заключили договор социалистического соревнования

4-ая группа объявила себя ударной.

2-я строевая группа на военный семестр заключила с 4-ой строевой договор на соц. соревнование. 4-я строевая приняла договор и объявила себя ударной.

За этот семестр группы обязуются дать следующие показатели:

- 1) разбивка фронта батареи и определение установок для основного орудия в 1 минуту;
- 2) определение азимута направления батареи в 2 минуты;
- 3) измерение наименьшего прицела в 3 минуты;

- 4) построение вееров в 3 минуты;
- 5) определение угла местности в 10 минут;
- 6) перенос огня в 5 минут.

Группа обязуется дать образец военной дисциплины; для подведения итогов соревнования между группами будет проведен военно-академический бой.

Развернувшееся ударничество в семестре дает полную возможность овладеть госновой техникой.

Ворожцов.

У комсомольцев-энергетиков ударничество еще не на высоте

ПЛОХО НАЛАЖЕНА ПРОВЕРКА ДОГОВОРОВ. НЕТ КОНКРЕТНЫХ ПУНКТОВ СОРЕВНОВАНИЯ. ДОГОВОРЫ В «МИРОВОМ МАСШТАБЕ».

На специальности все комсомольцы ударники. Из них индивидуально соревнуются семь человек. Остальные охвачены по звеньям. В качестве достижения можно привести следующее: месячник штурма показал, что в основном все группы ликвидировали прорывы, имевшиеся до месячника: из 17 хвостов комсомольца ми ликвидировано 15, до месячника имели прогулов 25 часов 10 мин., а за месячник штурма мы прогулов не имеем.

Среди комсомольцев есть лучшие ударники, например т. Крылов студент 3 курса за небольшой промежуток времени ликвидировал 5 хвостов не снижая качества проработки вместе с этим нес общественную работу.

Есть и лжеударники. Например, тов. Москаленко студент 4 курса (три

ды давал обещание) хвосты не ликвидировал.

Достижения еще не говорят за то, что у нас все благополучно и на этом можно успокоиться. Еще имеют место договоры общего характера «в мировом масштабе»: нет конкретных пунктов в договорах выполнение которых давало бы ясные и четкие показатели. Плохо обстоит дело со звеньевой проработкой, она еще во многих группах проводится самозабвенно. Неблагополучно с вопросом проверки обязательств.

Все это говорит за то, что ударничество еще не на должной высоте. Необходимо еще более заострить бдительность комсомольцев вокруг ударных темпов вокруг выполнения решений ударного квартала в борьбе за качество учебы.

Член бюро.

ВОЕНИЗИРОВАННЫЕ КУРСЫ КОРТКОВОЛНОВИЧКОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОРГАНИЗОВАНЫ В СМИ

В будущей войне радио, очевидно, приобретет большое пространство и значение, как один из способов связи между войсковыми частями.

Конечно, радио-связь (особенно короткие волны) имеет целый ряд недостатков, которые требуют в настоящий момент привлечения широких масс радио-любителей и специалистов к реконструкции передатчиков (направленная передача, экономия питания, сравнительная легковесность и т. д.), развертывания и поощрения изобретательства в этой области.

Тем не менее эта форма связи обладает целым рядом преимуществ.

Радио-связь обеспечивает дальность и быстроту установки.

Радио обеспечивает связь там, где никоим образом нельзя наладить телефонную связь (болота, горы, флот, авио).

Радио меньше подвержено опасности разрушения огнем противника, нежели телефонная линия.

Овладеть радиотехникой и приемами работать на передатчиках, приемниках и ключах каждому командиру Красной армии было бы громадным современным достижением.

Наш институт готовит командиров армии.

У нас есть очень много возможностей обучить приемам работать на передатчиках и приемниках студентов—будущих командиров. Я бы поставил вопрос даже несколько шире—привлечь к обучению радиотехники командный состав 21 артполка и артшколу.

Этот вопрос никогда еще не поднимался в нашем институте, но его нужно поднять.

Ячейка ОСО, радиокружок, комсомол, военная кафедра—ваша задача разработать вопрос организации военизированных курсов коротковолнчиков в нашем институте.

У нас есть силы радиолюбителей коротковолнчиков. Эти силы нужно сейчас же учесть. Правда, наши радиолюбители слишком примитивные теоретики, но без сомнения хорошие практики. Теоретиков можно добиться от секции коротких волн томского ОДР при настойчивом требовании через горком ОСО и военную кафедру.

В секции коротких волн можно согласовать и программу.

Дело за небольшим. Кому то из указанных организаций нужно быть инициатором.

Отв. редактор Чушкин.